

齐鲁晚报 2013.7.18 星期四

今日聊城 C04

编辑:焦守广 组版:肖婷婷

本报为冠县民生小学牵线找老师,聊城大学将定期派大学生来支教

孩子们今后能系统学唱歌了

本报记者 张跃峰

在本报去年下半年持续报道了“当代武训”么富江自筹经费建校及学校缺音体美老师的消息后,引起了聊城大学音乐学院的关注。最近,他们先是派学生前往支教,17日又决定从今年暑假开始,利用放假的时间定期派大学生给孩子们上课。



支教大学生授课时,孩子们学得都很认真。

本报记者 张跃峰 摄

乡村小学来了4名“音乐老师”

得到聊城大学音乐学院4名大学生要来支教的消息时,冠县民生希望小学校长么富江正在学校里忙碌。虽然已经陆续将学校的事务交给了儿子和儿媳,可这位六旬老人依然闲不住。而学校缺少音体美教师,则一直是他比较烦心的问题。此事2012年下半年经本报持续关注后,当时有聊城大学的5名支教大学生教了孩子

一段时间,可毕竟不是专职老师,学校里的孩子们得不到系统的音乐教育。为此,么富江也在不断想办法,突然得到聊城大学音乐学院的支教大学生要来的消息,让他兴奋不已,当即与支教大学生们协商,确定先由二年级的48名孩子来学习。

7月15日,聊城大学音乐学院大二的4名学生赶到冠县民生小学时感到很是意

外,40多名孩子已经早早在等着他们了。接下来的授课,也进行得非常顺利,孩子们学得非常认真,一堂课很快就结束了。

此次来支教的4名大学生均来自声乐系。经与学院团委书记乔华军商量之后,决定先不教授系统知识,而是排练一些音乐节目,这样孩子容易接受并激发起学习的兴趣。

以后将定期派大学生前来支教

支教的过程也很艰苦,来之前对民生希望小学不太了解,又不想给学校增加额外的负担。他们先是雇车当天在聊城和冠县东古城镇之间往返,后来又决定在附近住旅店,以便争取更多的时间来教孩子们。

7月17日,聊城大学音乐学院的团委书记乔华军开车将学生们送到了冠县,并前往冠县民生希望小学了解情况。乔华军表示,他此行还有一个目的,那就是跟民生希望小学探讨建立

长期支教基地的可行性。

乔华军介绍,在去年齐鲁晚报持续报道了“当代武训”么富江自筹经费建校及学校缺音体美老师的消息后,引起了聊城大学音乐学院的高度关注。学院领导也一直考虑如何提供师资支持,可冠县民生希望小学距离聊城较远,平时学生们还要正常上课,只能利用暑假来给孩子们上课。

经过与么富江沟通,乔华军决定从这个暑假开始,以后不间断地让支教大

生利用假期到冠县给孩子们提供系统的音乐教育。得到这个消息,更让么富江感到高兴,他随即表示学校可以给支教的大学生们提供住宿的地方,最近学校还将开设食堂,这样支教大学生们的吃饭问题也能得到解决。

么富江高兴地说,他最近本来正在头疼孩子没法接受音体美教育的事情,聊城大学音乐学院的支教学生以后固定在学校支教,可算是解除了他的一块心病。

微笑是照耀幼苗的一缕阳光

教育是内因、外因共同作用的活动。其中,调动学生的积极性,发挥学生内因的作用,是教育取得成功的关键。师爱是发挥主观能动性的动力。林崇德教授认为,“疼爱自己的孩子是本能,而热爱别人的孩子是神圣!”因为教师对学生的爱,在性质上是一种只讲付出不计回报的、无私的、广泛的且没有血缘关系的爱,在原则上是一种严慈相济的爱,是神圣的爱。这种爱是教师教育学生的感情基础,学生一旦体会到这种感情,就会“亲其师”,从而“信其道”。

有经验的老教师告诫我,新“官”上任,一定要镇住学生。否则,学生欺“新”你就

会手忙脚乱。于是,我经常在学生面前摆出一副严肃的面孔。学生倒是被管住了,可他们个个对我敬而远之。他们是怎么啦?我迷惑不解。

一次自习课上,外面的天气非常晴朗。我突然有了个想法,应该带着他们到操场上活动活动。于是,我就说:“同学们,我们到外面打篮球怎么样?”学生们异常兴奋,高兴地来到操场上。男同学分成两组,我带一组,体育委员带一组,女同学当啦啦队。比赛非常激烈,你争我抢,老师和学生的关系根本就不存在。扑通!我重重地摔倒在了地上,被一名男生抢球的时候绊倒了。学生非常紧张。绊我的那个男孩吓坏了,

我站起来,拍拍身上灰尘,微笑地说:“绊得好,比赛的时候就应该瞪起眼睛,我们继续!”孩子一听,立刻又进入了欢快的比赛当中。

自从那次比赛以后,学生们在学习上也表现出了很高的积极性。上课大胆发言,积极主动。我发觉:我的微笑越多,学生越显得活泼、可爱,我的工作劲头越足。

教师和学生要拉近距离,就要用心去呵护他们,用好朋友的身份关爱他们。我认为,用微笑对待他们,是教育学生最好的一种手段。微笑是照耀幼苗的一缕阳光,是滋润学生心田的一泓甘泉。(临清市逸夫实验小学 卢虹伟)

2013

主办: 齐鲁晚报 生活日报

山东高考招生咨询会

(聊城)即将开幕

山东历来是生源大省,聊城因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校大联展”活动,聊城高招咨询会专场将于近期启动。

时间: 7月28日(高职场) 地点: 聊城水城明珠大剧场

咨询电话: 0531-85196575 85196195 85196197 传真: 0531-85196151